



@鹰城市民：快来申领金色健康码

□记者 王春霞

本报讯 8月5日，鹰城金色健康码正式上线，接种过疫苗的市民可以申领了。

据市卫健委信息科负责人高周介绍，鹰城金色健康码上方被玉鹰翅膀包围，象征守护庇佑，下方装饰祥云图腾，表达吉祥、幸福的愿望

以及对生命的美好向往。如果未接种，则健康码无皮肤显示。如果打的是三针疫苗，接种一针、两针均显示银色，接种完三针显示金色。如果打的是两针疫苗，接种完第一针显示银色，接种完第二针显示金色。如果接种的一针疫苗，接种完即显示金色。

市民可先关注市卫健委

官方微信“健康鹰城官微”，点击“健康码”，点开“点+申领电子健康卡”，按要求填写信息即可申领成功，有健康卡的朋友选择一键授权即可成功。

已接种过疫苗的小伙伴，快打开“健康鹰城官微”公众号，查看自己健康码的专属皮肤吧。居住在平顶山的本省外市人员也可查看。

市区部分加油站推出便利店无接触支付服务

□记者 范丽萍

本报讯 “站点已全面消毒”“请佩戴口罩进入室内，保持一米社交距离”……8月4日、5日，记者走访市区多座加油站，发现上述提醒标识随处可见，各项防疫措施进一步加强。虽然天气炎热，但大多数进出加油站的顾客都能自觉佩戴口罩。

8月4日上午，还没走进姚电大道与亚兴路交叉口的金太阳加油站，就听见小喇叭循环播放的疫情防控知识和对来自中高风险疫区人员的排查提示。加油站内，营业人员全程佩戴口罩，遇到个别没戴口罩的顾客，他们会主动上前提醒。据加油站便利店工作人员蔡先生讲，为做好疫情防控，加油站除了要求员工上班佩戴口罩、测量体温外，每天还会对加油站经营场所进行多次消毒。

“其实，疫情防控从去年开始一直没停过，大家自身防护意识也有了很大提高。”据光明路与建设路交叉口北侧中石化加油站便利店营业员说，疫情防控期间，关于员工戴口罩、测体温、场所消杀等工作，加油站非常重视，并且建立有台账，每天进行登记。

为减少人与人之间的接触，保持安全距离，降低病毒传播风险，中石化平顶山石油分公司工作人员林书军表示，他们公司还适时推出了无接触支付服务，车主们只需在手机App下单，经后台系统操作，就会有便利店人员把顾客购买的物品送到车上。

在和顺路与光明路交叉口东侧中石油加油站，只见营业人员做好消杀防疫、安全提示等工作，大多数顾客都能自觉佩戴口罩。

“目前，全市在营加油站有500多座，根据疫情形势，很多加油站都在原来防控基础上做了进一步加强。”据市商务局市场运行和消费促进科负责人何向芳介绍，加油站属于对外服务窗口，每天接触不同的人群，疫情防控非常重要。根据日前市商务局发布的《关于做好全市商贸领域疫情防控和市场供应工作的紧急通知》，加油站企业要严格落实防控措施、定期消杀，适当储备口罩、手套、消毒剂、温度计、测温仪等防疫物资，建立员工健康检测制度的同时，做好限流限距工作，划设进出通道、“一米线”，减少人员聚集，提醒顾客自觉保持距离。

量体温、消毒、查验健康码……

山村农家院防疫不松懈

□记者 杨元琪

本报讯 “疫情防控，人人有责。无论在哪里，都不能放松警惕。”8月5日，在宝丰县观音堂林站石板河村2号农家院，老板常东升正在为每位进店用餐的顾客量体温、消毒并查验健康码。

当天中午，前来旅游的游客排队进入2号农家院用餐。门口的疫情防控服务台上摆着额温枪、口罩、登记簿、酒精、84消毒液等，桌面上还张贴着平顶山电子健康码。“没想到在这么偏远的小山村里，大家都严格遵守防疫制度，我要点个赞。”来自市区的顾客陈

先生说，在这个距离市区七八十公里的山村，进农家院用餐前要首先量体温、消毒，然后进行身份登记并查验健康码，每个环节都很严格，丝毫不比市区的高档饭店差。

随后，记者走访石板河村另外几家农家院了解到，经营者均已落实防疫措施，为顾客提供健康、周到的服务。

“我们不仅要保障顾客的健康，也要保障自己的健康，虽然麻烦了些，但都是对大家负责。”常东升说，村里的农家院都自觉行动起来，绷紧防疫弦，努力做到让政府放心，让顾客放心。



湛河区市场监管人员在接受核酸检测 本报记者 杨岸萌 摄

湛河区70多名市场监管一线人员接受核酸检测

□记者 杨岸萌

本报讯 “来来，我们的人都过来，戴好口罩，间隔一米排队，很快就做完了，不会耽误大家的工作。”8月5日上午10时许，在市第五人民医院大门西侧广场核酸检测采集点，湛河区市场监管局党组成员杜斌峰正在组织辖区工作人员排队接受核酸检测。

湛河区市场监管局下辖10个食药所，负责辖区“三品一械”监督检查，其中包括对辖区2000多家餐饮

门店的监管。新一轮疫情来袭，市市场监管局连发三个紧急通知，要求市场监管部门加强零售药店监管、冷链食品监管、餐饮行业监管，而这三项工作基本上都要靠食药所的基层执法人员完成。

“根据市局通知要求，我们的工作到每一个地方都要仔细检查，其间少不了接触。”杜斌峰说，一线工作人员在疫情防控前线，为了大家的安全，更为能做好疫情防控工作，该局组织辖区10个食

药所70余名一线工作人员做了核酸检测。

“早上上班，已经检查了两家药店和几家餐饮店，等会儿做了检测，还要继续到市场上去检查。”等待检测的河滨街道食药所所长辛聚才说。

排队、登记、采集，70多个人很快就做完了检测。“回去跟各自辖区的商户说说，让他们也赶紧去做。”杜斌峰说，根据上级要求，辖区所有餐饮行业从业者都需要做核酸检测。